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KOSOVO I METOHIJA  

STEFANOVIĆ: KFOR DA PRESTANE S UKLANJANJEM BARIKADA 

  

BEOGRAD, 27. septembra (Tanjug) Šef pregovaračkog tima Beograda u dijalogu sa Prištinom
Borislav Stefanović izjavio je danas da je neophodno da se Kfor u najkraćem roku vrati u okvire
svog mandata i da prestane sa uklanjanjem barikada, jer bi to moglo da ima negativne
posledice po krhki mir i stabilnost na severu Kosova.
 "Mislim da je jako pogrešno to što Kfor radi. Oni ovim potezima pokušavaju da naruše našu
poziciju pred pregovarački proces i mislim da je potpuno nepotrebno i za nas apsolutno
neprihvatljivo da se primenjuje sila na ljude koji mirno protestuju i da se ljudi hapse i privode",
rekao je Stefanović Tanjugu. On je dodao da Kfor time narušava svoj mandat, budući da je
njegova obaveza da obezbedi sigurnost, a ne "da se bavi policijskim poslovima". 
 Stefanović je uoči puta u Brisel, gde će danas biti nastavljen dijalog Beograda i Prištine, a
beogradski pregovarački tim istovremeno sa predstavnicima međunarodne zajednice
razgovarati o situaciji na administrativnim prelazima na severu Kosova i Metohije, rekao da će
sagovornicima preneti stav o jutrošnjim događajima na severu. 
 Na pitanje da li će posrednike EU i SAD Roberta Kupera i Filipa Rikera obavestiti o najnovijim
zbivanjima na severu KiM, Stefanović je odgovorio: "Apsolutno je važno da svi sagovornici u
ovom procesu razumeju da jednostrani, a naročito nasilni potezi, ne mogu dovesti do rešenja,
već samo do eskalacije krize", istakao je Stefanović. On je dodao da od razgovora u Briselu
očekuje da se otvori proces dogovora oko Jarinja i Brnjaka, gde će pregovarački tim Beograda
izneti svoje predloge i čuti šta sagovornici misle o tome, ali bez iluzija da će danas biti rešeni svi
problemi. "Važno je da smo ušli u taj proces i da građani na barikadama znaju da je to jedini,
teško dostižan, izlaz iz ove situacije, ali da znaju i da imaji veru u svoju državu koja sve čini da
se dođe do izlaza i do mira koji je njima neohodan", rekao je Stefanović. 
 Kfor je jutros, u danu u kome se očekuje razgovor Beograda i međunarodne zajednice o
situaciji na administrativnim prelazima na severu Kosova, zatvorio alternativni prelaz pored
punkta Jarinje, a na samom Jarinju sprovodi akciju uklanjanja barikada, u kojoj je više lica
privedeno. Nešto kasnije, oko 10.30 sati, na toj barikadi dogodio se incident kada su građani
kamenicama gađali pripadnike Kfora, a vojnici međunarodnih snaga uzvratili suzavcem. Sukob
je veoma brzo okončan pošto je predsednik opštine Leposavić Branko Ninić pozvao građane da
ostanu mirni i da se mirnim putem bore za svoje legitimne zahteve.

  

BOGDANOVIĆ: SA EU I SAD O PRELAZIMA BRNJAK I JARINJE 

 BEOGRAD, 26. septembra (Tanjug) Ministar za Kosovo i Metohiju Goran Bogdanović rekao je
da će šef beogradskog tima Borislav Stefanović sutra razgovarati sa predstavicima EU i SAD o
načinima na koje sa Prištinom treba razgovarati o problemima na prelazima Brnjak i Jarinje. 
 Svesni smo da EU i SAD imaju ogroman uticaj na Albance, i mi želimo pre svega preko SAD
da se izvrši uticaj na Albance, da bi se vratili nastavku pregovora i dogovorima, rekao je
Bogdanović u emisiji "Oko" Radiotelevizije Srbije i naveo da će razgovori biti održani u Briselu. 
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 Bogdanović smatra da će sutrašnjim razgovorima u Briselu šansa ponovo biti data dijalogu.
"Jedino dijalogom možemo da rešimo problem koji postoji na severu Kosova i Metohije, sve
drugo može da ode u drugom pravcu", rekao je on i naglasio da je srategija vlade je da se
sačuva mir na Kosovu i Metohiji, kao i ljudi, i da se oni koji su otišli vrate. "Ovo stanje najmanje
odgovara Srbima sa Kosova, niko ne želi da bude na barikadama, ali ljudi ne vide drugačiji
način da se odupru nasilnim potezima Prištine", rekao je Bogdanović.

  

BOGDANOVIĆ: KFOR NIJE SMEO DA PUCA NA GRADjANE 

  

BEOGRAD, 27. septembra (Tanjug) Ministar za Kosovo i Metohiju Goran Bogdanović izjavio je
danas da je Kfor pucao na Srbe koji su se okupili da bi sprečili zatvaranje alternativnog prelaza
koji je vodio prema centralnoj Srbiji i da su četiri osobe teže povređene, a desetak lakše
povređeno gumenim mecima. 
 "Apsolutno je neprihvatljivo da Kfor puca na nenaoružane ljude", rekao je Bogdanović. On je za
RTS rekao da podaci o povređenima nisu konačni i da je ono što se dogodilo kod Jarinja moglo
da se izbegne, da je Kfro prihvatiop poziv predstavnika Srba na razgovor i dijalog u cilju rešenja
problema mirnim putem. "Na žalost, sa druge strane nisu imali sagovornika", rekao je ministar. 
 Bogdanović je apelovao na Srbe da ne nasedaju na provokacije da se mirno raziđu i da u ovoj
situaciji kada je euforija i frustracija velika prema Kforu da se uzdrže od daljih provokacija i
daljih sukoba. "Mi smo se bojali ovakve reakcije Kfora i upozoravali smo u svim razgovorima
koje smo imali da se nipošto ne upotrebi sila, a sa druge strane, apelovali smo na Srbe da i oni
ostanu mirni", rekao je Bogdanović. "Ali ono što niko nije želeo danas se nažalost se dogodilo i
mislim da ovo treba da bude nauk svima nama da svi problemi koji postoje na Kosovu i Metohiji
se rešavaju mirnim putem", naglasio je Bogdović. Kfor nema pravo da puca na neoružane ljude
i da ugrožava nečije živote zarad nečijih ličnih interesa ili interesa nekih grupa iz Prištine, kaže
Bogdanović. 
 "Mi u ovom trenutku pokušavamo da pridobijemo sve relevantne međunarodne faktore da
sprečimo dalje eskalacije sukoba i da vratimo ceo proces u dijalog, jer je apsolutno
neprihvatljivo da se silom nameću neka rešenja i da se upotrebljava oružja protiv golorukog
naroda koji legitimno brani svoje interese i legitimno se suprotstavlja mirnim putem volji ili sili
koja dolazi od strane i Kfora, Euleksa i Prištine", zaključio je Bogdanović.

  

O.IVANOVIĆ: NEDOPUSTIVE AKCIJE KFORA NA JARINJU 

  

JARINJE, 27. septembra 2011. (Beta) Državni sekretar u Ministarstvu za Kosovo i Metohiju
Oliver Ivanović rekao je danas da je za "svaku osudu" akcija Kfora čiji su vojnici pucali na Srbe
na blokadama kod prelaza Jarinje. 
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 Ivanović je oko 14.30 obišao Srbe koji su i dalje okupljeni u blizini bodljikave žice koju je
razvukao Kfor. Na Jarinju je sada mirno. "Pucati bojevom municijom na ljude koji mirno
protestuju to se nije događalo u 11 godina koliko imamo komunikaciju sa Kforom", rekao je
državni sekretar novinarima. 
 Ivanović je zatražio da se Kfor povuče sa alternativnog prolaza koji su mehanizacijom izgradili
lokalni meštani. "Ovo su mirne demonstracije, vojnici nisu bili ugroženi i ne radi se o punktu koji
oni formalno čuvaju, već se radi o alternativnom pravcu koji su građani sami probili i ovakvih
puteva može biti mnogo. Znači li to da će na svakom putu pucati", rekao je on. Kazao je da
srpsko rukovodstvo pokušava da stupi u kontakt sa predstavnicima Kfora kako bi se situacija
smirila jer sukobi "nikome ne idu u prilog". 
 Najmanje šestoro Srba teže je povređeno bojevom municijom tokom akcije Kfora koji je oko 13
sati na demonstrante bacio šok bombe i suzavac. Oni su zbrinuti u bolnici u Kosovskoj Mitrovici.
Kfor navodi da su Srbi gađali vojnike kamenjem. Nakon akcije Kfora Srbi su se najpre povukli
sa alternativnog prelaza, ali se nekoliko stotina njih kasnije vratilo.

  

ŠUTANOVAC: OMOGUĆITI KRETANJE MEDjUNARODNIH SNAGA KOSOVOM 

  

BEOGRAD, 26. septembra 2011. (Beta) Ministar odbrane Dragan Šutanovac izjavio je da Kfor
ne treba da se bavi uklanjanjem barikada na severu Kosova jer to nije mandat tih snaga, ali je
istakao da međunarodnim snagama treba omogućiti slobodu kretanja čitavom pokrajinom. 
 Upitan šta Srbija može da učini ako Kfor krene u akciju uklanjanja barikada na severu Kosova,
Šutanovac je za izdanje dnevnog lista Danas od utorka rekao da smatra da Srbija "radi najbolje
moguće" i da na to, kako smatra, ukazuje i to što opozicija ne može da uputi nijednu
argumentovanu kritiku. 
 "Situacija u kojoj se sada nalazimo, svima nanosi štetu, a pre svega građanima severa KiM,
između ostalog i jer je roba široke potrošnje poskupela. Lično mislim da Kfor ne treba da se bavi
takvim stvarima, jer mu to nije mandat", rekao je Šutanovac. 
 Ministar je ukazao da Kfor ne sme da izlazi iz okvira svog mandata, ali je i podsetio da
Rezolucija 1244 i Kumanovski sporazum propisuju da Kfor treba da se slobodno kreće čitavom
teritorijom Kosova. 
 Šutanovac je za list govorio o svojim posetama Angoli i Indoneziji, gde je razgovarao o jačanju
saradnje u oblasti odbrambene industrije.

  

RUMUNIJA POVLAČI POLICAJCE SA KOSOVA 

  

BUKUREŠT, 26. septembar 2011. (BetaAFP) Rumunija će u decembru povući svih svojih 178
policajaca i žandarma sa Kosova, saopštio je danas kabineta predsednika Republike. 
 Ta odluka je doneta na sednici Vrhovnog saveta nacionalne odbrane, navodi se u saopštenju. 
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 Nisu izneti razlozi za takvu odluku. 
 Rumunski policajci i žandarmi su na Kosovu u okviru misija Euleks i Kfor. 
 Rumunija koja nije priznala nezavisnost Kosova, odlučila je 2008. godine da produži svoje
učešće u misiji Kfor i da se pridruži misiji Euleks, izbegavajući međutim, da učestvuje u
izvršenju zadataka koji bi mogli biti interpretirani kao priznavanje Kosova.

  

ŠEF EULEKSA SA ŽENAMA KOSOVA O KORUPCIJI 

  

PRIŠTINA, 26. septembra (Tanjug) Šef Euleksa Gzavije de Marnjak razgovarao je danas sa
predstavnicima udruženja žena sa Kosmeta o problemu korupcije i diskriminacije žena u južnoj
srpskoj pokrajini. 
 On je na okruglom stolu pod nazivom "Efekti korupcije na živote žena" kazao da je mandat
Euleksa da pomogne privremenim kosovskih institucijama u svim oblastima vladavine prava,
uključujući borbu protiv korupcije. "Ravnopravnost polova takođe znači dobro upravljanje,
vladavinu prava, poštovanje ljudskih prava, transparentnost, učešće. Ako se poštuju ti principi
onda postoji manje koruptivne delatnosti i korupcije uopšte", naglasio je on, a prenose u
saopštenju organizatori. 
 Izrazivši zabrinutost zbog korupcije na Kosmetu, učesnice skupa su istakle da ona ima
negativne posledice po zdravstveni sistem, pristup radnim mestima, kreditima i pravosuđu. One
su naglasile i da bi uspostavljanje efektivnih mehanizama imalo uspeha u sprečavanju
diskriminacije žena. Današnji okrugli sto predstavlja realizaciju De Marnjakove prošlogodišnje
najave da će se povodom 10. godišnjice Rezolucije UN 1325 o ženama, miru i bezbednosti,
održati redovni sastanci, navodi se u saopštenju.

  

KONUZIN: NA SVAKI NAČIN PODRŽAVAMO SRBIJU OKO KOSOVA 

  

BEOGRAD, 27. septembra 2011. (Beta) Ambasador Rusije u Srbiji Aleksandar Konuzin izjavio
je danas da Moskva podržava stav Srbije o Kosovu i pregovore Beograda i Prištine. 
 "Stav Rusije o Kosovu je stabilan. Kao i Srbija, zalažemo se da se taj problem rešava u okviru
međunarodnog prava u skladu s odlukama UN, pre svega Savet bezbednosti", rekao je Konuzin
odgovarajući na pitanje novinara posle izlaganja "Rusija i savremeni međunarodni odnosi s
pogledom na Srbiju" u Institutu za međunarodnu politiku i privredu. 
 On je kazao da "Rusija na svaki način podržava" Srbiju po tom pitanju. "Nažalost, druga strana
i druge strane koje podržavaju tu stranu, imaju druge stavove koji nisu u skladu s odlukama UN,
nisu u skladu s međunarodnim pravom i s razumevanjima postignutim u dijalogu", rekao je ruski
ambasador. 
 Konuzin je ocenio da će pregovori Beograda i Prištine biti nastavljeni, a "Rusija će podržati
srpsku stranu". 
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 Na predavanju "Rusija i savremeni međunarodni odnosi s pogledom na Srbiju" Konuzin je
rekao da se Rusija protivi jednostranim potezima u rešavanju problema, kao i da Moskva
produbljuje strateško partnerstvo s EU, jača odnose sa SAD, ali i s Kinom i drugim zemljama.
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